

我市发布“铁拳”行动第三批典型案例

商家不主动提醒防止浪费要挨罚

崇尚节约 反对浪费 →

本报讯(YMG全媒体记者 逢苗 通讯员 孙洪安)日前,市市场监管局在全市开展2023民生领域案件查办“铁拳”行动。聚焦“民意最盼、危害最大、市场监管风险和压力最大”的重点领域,重点打击13类民生领域违法行为,现公布2023年度第三批典型案例。

一、芝罘区荟禧奶茶店未在醒目位置张贴或摆放反食品浪费标识

6月8日,烟台市芝罘区市场监督管理局对芝罘区荟禧奶茶店未在醒目位置张贴或摆放反食品浪费标识的违法行为下达责令改正,并给予警告的行政处罚。

二、莱阳市顺畅面馆未主动对消费者进行防止食品浪费提示提醒

5月8日,莱阳市市场监督管理局依法对莱阳市顺畅面馆未主动对消费者进行防止食品浪费提示提醒的违法行为作出警告的行政处罚。

三、招远市巧娘面馆未主动对消费者进行防止食品浪费提示提醒

4月19日,招远市市场监督管理局依法对招远市巧娘面馆未主动对消费者进行防止食品浪费提示提醒的违法行为,责令当事人改正,并给予警告的行政处罚。

四、招远市渝面川香餐饮经营饭店未主动对消费者进行防止食品浪费提示提醒

4月28日,招远市市场监督管理局依法对招远市渝面川香餐饮经营饭店未主动对消费者进行防止食品浪费提示提醒的违法行为,责令当事人改正,并给予警告的行政处罚。

五、招远市文三私房菜馆未主动对消费者进行防止食品浪费提示提醒

4月19日,招远市市场监督管理局依法对招远市文三私房菜馆未主动对消费者进行防止食品浪费提示提醒的违法行为,责令当事人改正,并给予警告的行政处罚。

六、招远市良心饺子馆未主动对消费者进行防止食品浪费提示提醒

4月19日,招远市市场监督管理局依法对招远市良心饺子馆未主动对消费者进行防止食品浪费提示提醒的违法行为,责令当事人改正,并给予警告的行政处罚。

七、招远市景丰快餐店未主动对消费者进行防止食品浪费提示提醒

4月19日,招远市市场监督管理局依法对招远市景丰快餐店未主动对消费者进行防止食品浪费提示提醒的违法行为,责令当事人改正,并给予警告的行政处罚。

八、招远市老姜烧烤店未主动对消费者进行防止食品浪费提示提醒

5月10日,招远市市场监督管理局依法对招远市老姜烧烤店未主动对消费者进行防止食品浪费提示提醒的违法行为,责令当事人改正,并给予警告的行政处罚。

九、烟台市蓬莱区王某小吃店未主动对消费者进行防止食品浪费提示提醒

5月31日,烟台市蓬莱区市场监督管理局依法对烟台市蓬莱区王某小吃店未主动对消费者进行防止食品浪费提示提醒的违法行为,责令当事人改正,并给予警告的行政处罚。

十、烟台开发区盛世华堂宴会有限公司未主动对消费者进行防止食品浪费提示提醒

5月8日,烟台市市场监督管理局开发区分局依法对烟台盛世华堂宴会有限公司未主动对消费者进行防止食品浪费提示提醒的违法行为,责令当事人改正,并给予警告的行政处罚。

十一、牟平区乐珍全羊馆未主动对消费者进行食品浪费提示提醒

5月11日,烟台市牟平区市场监督管理局依法对牟平区乐珍全羊馆未主动对消费者进行食品浪费提示提醒的违法行为,作出责令改正违法行并给予警告的行政处罚。

十二、牟平区乡情农家饭店未主动对消费者进行防止食品浪费提示

5月6日,莱阳市市场监督管理局依法对莱阳市华博酒店未主动对消费者进行防止食品浪费提示提醒的违法行为作出责令改正违法行并给予警告的行政处罚。

十三、莱阳市华博酒店未主动对消费者进行防止食品浪费提示提醒

5月6日,莱阳市市场监督管理局依法对莱阳市华博酒店未主动对消费者进行防止食品浪费提示提醒的违法行为作出责令改正违法行并给予警告的行政处罚。

市场监管部门提醒,各餐饮企业要积极践行餐桌文明,对未主动对消费者进行防止食品浪费提示提醒,甚至诱导、误导消费者超量点餐造成明显浪费的,将面临行政部门的严厉惩处。广大消费者要树立节约意识,光盘行动,从每一餐做起。

招远市卫健系统用热血向生命致敬

249人献血9万余毫升

本报讯(YMG全媒体记者 殷新)“无偿献血,从我做起。”8月2日、3日,招远市卫生系统开展了为期两天的无偿献血活动,当烟台市中心血站两辆采血大巴车开进招远市人民医院和府前广场,招远市卫生系统无偿献血活动的序幕正式拉开。

近期,受酷热天气及高校放假等因素影响,街头献血人数大幅减少,全市采供血工作供需矛盾突出。招远市卫健局组织各医疗单位积极开展无偿献血活动,以实际行动体现卫生系统在无偿献血工作中的“榜样、示范”作用。

炎热的天气,丝毫没有阻挡医务人员奉献爱心的热情。在招远市人民医院,从8月2日早上8:30开始,来自行政后勤系统、医

技系统、内科系统、外科系统8个支部的各个岗位的员工,早早就来排队等候。

来自该院病理科的李英菁正和同事们在献血车前排队等候献血。李英菁说:“我在大学时曾经献过400毫升血,这次听闻供血紧张,我和同事们约好一起来过了。”排在李英菁前面的是介入科的苏雷,去年9月份招远市组织卫生系统无偿献血时苏雷刚好下夜班,怕熬了一个通宵身体吃不消,他就在家休息了一天,第二天早早地就来到招远府前广场参加了无偿献血。苏雷说:“我从刚参加工作就开始陆陆续续无偿献血,加上这次已经是第6次了。献血可以挽救他人生命,非常有意义。”到8月2日中午12点,全院100名干部职工捐献热血。

在卫生系统工作人员和爱心志愿者的带领下,一些招远市民也主动加入无偿献血队伍中来。38岁的袁先生陪家属到人民医院就诊,当他看到医护人员排着长队参加无偿

献血活动时,非常感动。袁先生说:“医护人员不但救死扶伤,在出现供血紧张的情况下,还义无反顾地冲在无偿献血最前面。我也要用自己的实际行动,支持无偿献血工作。”

暑热时节,血液采供矛盾突出。招远市卫健局积极响应,在活动部署安排和宣传动员等方面做了大量工作,并且在现场协调保障活动的实施。在2天的活动中,249人捐献热血9万余毫升。

无偿献血是挽救生命的重要举措,离不开社会各界爱心团体和个人的支持,进入盛夏以来,街头献血人数大幅减少,全市血液供应保障压力巨大,竭诚欢迎更多爱心团体和健康适龄群众加入无偿献血队伍中来,为保障全市盛夏期间的临床用血安全贡献力量!



讲英雄故事 传红色基因

全国民兵英雄于化虎后人到战场泊红色教育基地讲述地雷战

本报记者(YMG全媒体记者 秦菲 通讯员 包刚先 摄影报道)创造地雷战30多种,参加战斗300余次,打死打伤敌人171人……胶东“爆炸大王”于化虎的英雄故事,通过“地雷战”相关小说和影视作品为人所熟悉。近日,战场泊红色教育基地邀请全国民兵英雄于化虎的孙子于树良,为参加夏令营的孩子们讲述海阳英雄抗战故事,传承红色基因。

于树良也是一名退役军人,多年来,为了更好地传承地雷战精神,他经常义务做红色文化传播者,给企事业单位、学校进行红色革命传统教育。当日,在战场泊红色教育基地里,慷慨激昂的革命歌曲仿佛让人们带回了那个战火纷飞、充满激情的年代。于树良通过真实的故事,再现爷爷于化虎和民兵们抗战的故事。值得一提的是,他还带来了爷爷传下来的“铁西瓜”和石雷,引起了现场孩子们极大的兴趣。

“通过今天上午的课程,我看到了真正



黄土蕴金亦育将 满腔深情话双拥

招远谱写军政军民团结新篇章

本报讯(YMG全媒体记者 秦菲 通讯员 王鹏松)金都招远,是革命老区,也是一片红色沃土。革命战争年代,数以万计的优秀招远儿女,用鲜血和生命、信仰和决心写下壮丽诗篇,诞生了“43万两黄金密送延安拥军支前”的感人壮举,也孕育了伟大的“黄金抗战精神”。

近年来,招远市深入贯彻落实习近平强军思想,锐意进取、开拓创新,开启新时代军政军民团结新篇章。

科学描绘双拥蓝图。招远市坚持以“十四五”规划为牵引,强化顶层设计,2022年初即研究起草《招远市“十四五”退役军人服务和保障规划》(以下简称《规划》)。《规划》设置专章,强调要汇聚军地资源和智慧力量,不断巩固和加强军政军民团结,聚焦“三前”全力

服务备战打仗,持之以恒巩固“三后”,有力保障军人军属合法权益。通过函询、电话沟通、调研座谈等方式,多方论证、征求意见,数次修改,科学描绘双拥蓝图,努力构建双拥工作新格局。

点单服务互办实事。招远市按照《规划》事项,坚持军地互相支持、互办实事,“点单”提需求,“接单”解难题,向驻地部队和地方单位、部门广泛征集问题实事,形成《军地互办实事双清单》,内容包含部队官兵子女入学、海警工作站营区建设、随军家属户口落户、学生开展军事体验活动等方面。按照“对方所需、尽己所能、无偿支援、当年办结”的原则,以签订责任状形式,明确实事内容、牵头单位、责任单位和完成时限,通过主动对接、全程跟踪、后期回访,实现动态管理,确保“双清

单”事项落到实处。聚焦军人军属急难愁盼问题,探索“直通车”式安置,随军家属就业“互联网+灵活劳务”,出台军人子女教育优待规定,有力解决军人军属“三后”问题。

强化保障落地落实。招远市建立军营党建日、周联络沟通、月书面交流、季座谈会和年联合调研“五项制度”,加强信息共享,推动军地重要资源统筹、重大需求对接、重点工作协调,强力推动《规划》事项落地落实。各级各部门紧盯“前线”“前沿”“前哨”,不讲条件、不遗余力为驻军办实事解难题320余件。创建“双拥+”特色品牌,与200余家企业单位签订拥军协议,涵盖官兵训练工作生活方方面面,用心用情回应官兵期盼。通过高位推动,压实责任,凝聚合力,构建起军地合力、同心同向大双拥工作格局。

一线传真

吹响征兵“集结号”

招远阜山镇秋季征兵初检初审工作拉开帷幕

本报讯(YMG全媒体记者 秦菲 通讯员 刘卫全)7月28日上午,烟台招远市阜山镇秋季征兵初检初审工作拉开帷幕,怀揣着献身国防事业的雄心壮志,来自全镇各村的30名适龄青年踏入莱阳河卫生院,迎接着他们军旅生涯的第一道考验。

检查现场井然有序,镇武装部组织应征青年如实填写《病史调查表》《承诺书》等相关资料,建立起适龄青年初检初审档案。镇卫生院的医生们认真、细致地为每一位待检者进行各项体检,确保选拔高素质合格兵源的目标能够稳固地奠定在身体健康的基础之上。

国防教育“零距离”

驻牟某部队与子荣中学建立共建共育计划



本报讯(YMG全媒体记者 秦菲 摄影报道)近日,为进一步培养青少年爱国情怀、筑牢国防意识,牟平区组织子荣中学部分师生代表近40人,走进驻牟某部队,“零距离”感受军营风采,接受国防教育。

走进军营后,师生们首先通过革命军史长廊,了解军队发展历程。随后,在官兵的指引下,大家有序地登上舰艇,参观舰艇内部舱室,观摩航海仪器、战救器材等设施,深入了解了舰艇作战知识。走下舰艇,部队官兵为大家进行了队列及军体拳展示,进一步让学生们感受人民军队的强大。接着,师生们参观了部队官兵的宿舍,方方正正的“豆腐块”、干净整洁的内务,让师生们切身感受部队的严明纪律和优良作风。

随后,在部队报告厅里,师生们观看了国防教育宣传片,全面了解新时代连队建设取得的骄人成绩,深度感受新时代国防科技的力量。最后,驻牟某部队与牟平区子荣中学举行了双拥共建协议书签署仪式,建立共建共育长期计划。

共筑拥军商圈 共谋发展新局

黄渤海新区举办双拥文艺汇演

本报讯(YMG全媒体记者 秦菲 通讯员 王思恩 龙涛 肖水莲)“遥远的边关,美好的年华,忠诚的步伐走过春秋冬夏……”在烟台黄渤海新区衡山路商圈党群服务中心“八一”双拥文艺汇演中,《晚风吹过哨塔》的歌声响起,拉开了演出的序幕。

为庆祝“八一”建军节,纪念延安双拥运动80周年暨庆祝中国人民解放军建军96周年,黄渤海新区人社局联合福莱山街道办事处、衡山路商圈党委在万行广场举办“八一”双拥文艺汇演,并为荣获2023年度“衡山路商圈十佳拥军门店”的商户进行颁奖。

“衡山路拥军商圈”每年都举办庆“八一”双拥文艺汇演,先后选树表扬20名“最美退役军人”、26家“拥军企业”,举办“最美逆行进校园”“最美老兵进企业”等系列互动交流活动。